
Українське село
Кінця XIX cт. Поч ХХ ст.



В селах Української РСР проводиться велике 
культурно-побутове і житлове будівництво, що 
набирає з кожним роком все більшого розмаху. 
Недалеко той час, коли українські села будуть 
повністю перебудовані відповідно до вимог, що 
ставляться перед сучасними населеними пунктами. 

Все це стало можливим завдяки зростанню 
матеріально-технічної бази колгоспів і радгоспів, 
невпинному підвищенню культурного рівня та 
матеріальних можливостей сільського населення. 



На зміну старим хатам приходять нові 
впорядковані житлові будинки, що часто 
не поступаються міським квартирам. 
Поряд з одноповерховим житлом 
садибного типу все більше 
споруджується в наших селах дво- та 
чотириповерхових будинків. 

Широким фронтом розгорнулося 
будівництво шкіл, дитячих садків, ясел, 
клубів, магазинів, Їдалень та інших 
громадських споруд, буяє зелень нових 
сільських парків, впорядковуються вулиці. 

В селах виникають сучасні комплекси 
громадського центру, до якого входять всі 
необхідні культурно-побутові заклади. 
Змінюється швидкими темпами й 
архітектурне обличчя сучасного села. 



У народному житлі західних районів України можна 
простежити також деякі спільні риси з житлом інших сусідніх 
народів (Молдавія, Румунія, Угорщина, Чехословаччина, 
Польща). 



Основним критерієм при відборі матеріалу 
була відповідність кожного об’єкта народним 
архітектурно-будівельним традиціям та 
естетичним уподобанням народу, що склалися 
в тому чи іншому районі України. Ці риси були 
найбільш притаманні масовому сільському 
житлові, тобто житлу трудового селянства, в 
якому особливо яскраво і самобутньо втілений 
досвід народної творчості. Жилі будинки 
заможного прошарку села, навпаки, в 
більшості випадків не відповідали цим умовам, 
бо вони часто мали ознаки житла міщанства та 
дрібнокапіталістичних елементів міста, до 
укладу життя і світогляду яких завжди прагнуло 
куркульство. Це знайшло відображення 
передусім в архітектурному рішенні і особливо 
в прийомах декоративного оздоблення 
фасадів і інтер’єрів, Саме тут часто втрачалася 
та простота, доцільність і в той же час художня 
виразність, притаманні кращим зразкам 
народної архітектури. 



Закарпатське житло

 досить різноманітне. В гірській частині - це 
звичайні рублені будинки, що мають багато 
спільного з дерев’яними будинками 
Прикарпаття. 

В рівнинній частині особливо цікаве житло в 
центральних районах. Тут стіни будинків уже 
в більшості випадків обмазуються глиною і 
біляться, а подекуди фарбуються в яскраві 
сині тони. Там, де стіна робиться у 
відкритому зрубі, промазуються і 
фарбуються в яскраві кольори шви між 
вінцями, що надає будинку дуже 
своєрідного вигляду. Значну роль у забудові 
вулиці відігравали також ворота і хвіртки, 
яким народний майстер приділяв велику 
увагу. 

Цікавий інтер’єр закарпатського народного 
житла створюють декоративні керамічні 
миски та тарілки, що виставляються "квітами 
на хату", або вішаються на стіни, та 
характерні для цих районів барвисті 
декоративні тканини.



Робота Учня 10-Б класу
Деревянка Дениса


